
toseeirani.ir روزنامه صبح 
 سياسي، اجتماعي، اقتصادي

همین صفحه

رهبر انقلاب: 
اینکه گفته می‌شود 
جمهوری اسلامی با دنیا 
قهر است؛ چنین چیزی نیست

همین صفحه

پزشکیان در جمع 
»اندیشه‌ورزان ارشد آمریکایی«:  

 دیگر با چه زبانی بگوییم 
با کسی سر جنگ نداریم؟
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 مجلس با حضور یک اهل تسنن در دولت مخالف کرد 

چرا حسین‌زاده 
می‌توانست استعفا ندهد؟

سیاست 2

سیاست 2

واکاوی ابعاد مختلف حضور و سخنرانی رئیس‌جمهوری ایران 
در مجمع عمومی سازمان ملل 

عصر جدید تنش‌زدایی 
پزشکیان با 

مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهوری ایران، اولین 
سخنان خود در مجمع عمومی سازمان ملل را در حالی 
بیان کرد که بسیاری از رسانه‌های جهانی سخنرانی او 
را حاوی نکات مهم و تازه‌ای دانستند و البته پزشکیان 
نیز همانطور که در ابتدای ورود به نیویورک پیام صلح 
خود را داده بود، این بار نیز ضمن محکوم کردن جنایات 
اسرائیل، از تلاش جدید ایران برای ورود به عصری نوین 
مبتنی بر گفتگو و حل مسائل و اختلافات و حتی امکان 
بازگشت به برجام سخن گفت‌‌‌‌. البته اظهارات مشابه 
پزشکیان در روز‌های گذشته و در جمع رسانه‌های 
آمریکایی با مضمونی مشابه جنجال‌برانگیز شده بود‌‌‌‌.  
رئیس‌جمهور در پیامی کنایی گفته بود ایران حاضر 
است به شرطی که اسرائیل سلاحش را زمین بگذارد، 
ساح‌هایش را کنار بگذارد‌‌‌‌. اظهارنظری که البته 
به فوریت با استقبال رسانه‌های آمریکایی و سپس 
تکذیب وزیرخارجه همراه شد‌‌‌‌.  البته بعد از این سخنان 
حشمت‌الله فلاحت‌پیشه؛ کارشناس سیاست خارجی 
و نماینده و رئیس پیشین کمیسیون امنیت ملی مجلس 
گفت که اعتقاد دارد پزشکیان با اختیارات کامل برای 
تنش‌زدایی، این سخنان را مطرح کرده است‌‌‌‌. مساله 
امکان یا تلاش رئیس‌جمهوری ایران برای تنش‌زدایی 

البته موضوعی است که بارها توسط کارشناسان و 
رسانه‌های داخلی و خارجی درباره سفر پزشکیان به 
نیویورک مطرح شده است‌‌‌‌. اما برای درک بهتر از آنچه 
رخ داد، باید ویژگی‌‌ها و مولفه‌های سخنرانی پزشکیان 
در سازمان ملل را در چند بخش بازشناسی کرد‌‌‌‌. نخست 
این که او سعی کرد پیام صلح‌طلبی ایران را به جهان 
برساند و تاکید کند ایران در مسائل منطقه‌ای و هسته‌ای 
حاضر به مذاکره و گفتگو است‌‌‌‌. همچنین شاید باید به 
هوشمندی رئیس‌جمهور ایران اذعان داشت که با این 
روش توامان به آمریکا پیغام فرستاد آماده مذاکره است و 
در عین به جهانیان نشان داد که آمریکا با خروج از برجام، 
مسئول شکست دیپلماسی بوده است‌‌‌‌. در مرحله دوم 
تلاش برای تنش‌زدایی نیز پزشکیان، تلاش کرد دغدغه 
و نگرانی کشور‌های اروپایی و اصلاح مناسبات ایران-

اروپا را مورد توجه قرار دهد‌‌‌‌. اشاره او به جنگ اوکراین و 
حمایت ایران از صلح در کنار پرداختن به مساله جنگ 
در غزه و لبنان و اینکه تاکید کرد ایران از هیچ کشوری 
در این جنگ طرفداری نمی‌کند، نیز از نکات مهم و قابل 
توجه بود‌‌‌‌. پزشکیان دچار این اشتباه نشد که یک جنگ 
و تجاوز جنگی را در منطقه محکوم کند و شرایط جنگی 

در اروپا را نادیده بگیرد...

»شقاقی شهری« در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی« و با انتقاد از کاهش سهم صندوق
از درآمدهای نفتی:

»صندوق توسعه ملی« 
را عملا از دست داده‌ایم 

چرتکه 3

نخستین نبرد فوتسال در مرحله حذفی جام جهانی 

از مراکش به برزیل برس 
آدرنالین 8

دسترنج 4

جهان 5

سیاست 2

سیاست 2

فرهنگ و هنر 6

سخنگوی کمیسیون فرهنگی مجلس: 

 شورای نگهبان 
لایحه عفاف و حجاب را تایید کرد

فراکسیون مقاومت مجلس دوازدهم 
اعلام موجودیت کرد

درباره مفهوم خانواده در نمایش‌های ایرانی 
با نگاهی به نمایش محمد میرعلی اکبری 

»مرغ دریایی« چخوف 
با رنگ و بوی انقلاب 57 

پایان عملیات امداد با خروج پیکر چهل و نهمین 
جان‌باخته حادثه معدن طبس 

 بیشتر معادن کشور فاقد واحد 
بهداشت، ایمنی و محیط زیست هستند

سران کشورهای جهان در مجمع عمومی سازمان ملل 
حملات اسرائیل به غزه و لبنان را محکوم کردند؛  

موج انتقاد از جنگ‌طلبی‌ نتانیاهو 
در نیویورک 

رهبر انقلاب گفتند: امروز بعضی‌ها جمهوری اسامی را ملامت می‌کنند از داخل 
خودمان که جمهوری اسلامی با دنیا بد است و با دنیا قهر است؛ این خلاف واقع است، چنین 
چیزی نیست. اگر منظور این است که ما با دنیا کار سیاسی، کار اقتصادی، تعامل و رفت و 

آمد نداریم، که خب این واضح است که خلاف واقع است.
به گزارش ایرنا، آیت‌الله خامنه‌ای صبح دیروز در دیدار هزاران نفر از پیشکسوتان و 
فعالان دفاع مقدس و مقاومت، ضمن تبیین دلایل چرایی آغاز جنگ تحمیلی، به دو عامل 
»سخن نو« و »جاذبه‌های« جمهوری اسلامی در مقابل نظم فاسد و باطل حاکم بر جهان 
اشاره کردند و گفتند: دفاع مقدس علاوه بر دفاع ارزشمند از وطن، دفاع از دین و جهاد فی 

سبیل‌الله بود که اسلام را زنده و ملت ایران را عزیز و روح معنوی را در کشور ترویج کرد.
رهبر انقلاب همچنین با اشاره شرایط کنونی منطقه و جنایات رژیم صهیونی در غزه و 
لبنان، مجاهدت و ایستادگی نیروهای جبهه مقاومت در فلسطین و حزب‌الله در لبنان را 
از جنس جهاد فی سبیل‌الله در دوران دفاع مقدس خواندند و تاکید کردند: به‌رغم حوادث 
تلخ و جنایات رژیم غاصب صهیونی در غزه، کرانه باختری و لبنان، تاکنون پیروز صحنه 
طرفِ جهاد فی سبیل الله بوده است و به توفیق الهی پیروز نهایی این صحنه، جبهه مقاومت 

و حزب‌الله خواهند بود.
آیت‌الله خامنه‌ای در این دیدار که به مناسبت هفته دفاع مقدس برگزار شد، ابتدا به 
تبیین چرایی وقوع جنگ ۸ ساله پرداختند. رهبر انقلاب با تأکید بر اینکه مخاطب این 
سخنان همگان بخصوص نسل جوان هستند، در تبیین علت آغاز جنگ علیه ملت ایران 
در سال ۱۳۵۹ گفتند: انگیزه حمله به مرزهای ایران مخصوص صدام و حزب بعث نبود 
بلکه سردمداران نظم جهانی آن روز یعنی آمریکا و شوروی و دنباله‌روهای آنها هم انگیزه 

زیادی برای تهاجم داشتند.
ایشان، دلیل دشمنی ابرقدرت‌ها با انقلاب مردمی بی‌نظیر ایران را غیرقابل تحمل 
بودن تفکر نوین و پیام این انقلاب برای آنها دانستند و افزودند: علت خصومت آنها این بود 
که انقلاب اسلامی یک فریاد صریح علیه نظم باطل و ویرانگر حاکم بر جهان و نظام سلطه 
یعنی تقسیم دنیا به سلطه‌گر و سلطه‌پذیر و تحمیل فرهنگ و نظر سلطه‌گران به سایر 

کشورها بود.
آیت‌الله خامنه‌ای با تأکید بر اینکه سلطه‌گران نمی‌توانستند سخن نوی انقلاب اسلامی 
را که برای ملت‌ها جذاب و قابل توسعه بود تحمل کنند، خاطرنشان کردند: آنها منتظر 

فرصت حمله به ایران بودند و صدام که فردی جاه‌طلب، طمّاع، وقیح، ظالم و بی‌ملاحظه 
بود این فرصت را برای قدرت‌ها مهیا کرد و با تحریک آنها، به ایران حمله کرد.

ایشان با اشاره به اظهارات برخی‌ها در داخل مبنی بر اینکه جمهوری اسلامی با همه 
دنیا بد و قهر است، گفتند: اگر مقصود آنها، قطع ارتباطات سیاسی و اقتصادی با دنیا است 

که به وضوح خلاف واقع است چرا 
که امروز با کشورهایی در ارتباط و 
تعامل هستیم که نیمی از مردم دنیا 
در آن کشورها زندگی می‌کنند، اما 
اگر منظور از قهر بودن، مخالفت با 
نظم سیاسیِ نظام سلطه است، این 
حرف درست است و ما همچون 
اول انقلاب با نظام سلطه که امروز 
غربی‌ها و در رأس آنها آمریکا قرار 
دارد، صریحاً مخالف هستیم و این 

مخالفت را اعلام می‌کنیم.

امروز جرأت حمله به مرزهای 
ایران وجود ندارد

رهبر انقلاب با تأکید بر اینکه امروز به برکت ایستادگی و حضور ملت ایران در عرصه‌های 
مختلف، جرأت حمله به مرزهای ایران وجود ندارد، افزودند: آنها امروز به شکل دیگری 
مشغول موذی‌گری و عناد هستند و باید از بن دندان درک کرد که علت خصومت‌ها، 
بهانه‌هایی همچون انرژی هسته‌ای و حقوق بشر و حقوق زن نیست بلکه آنها با سخن نوی 
جمهوری اسلامی در مقابل نظم فاسد جهانی مخالف هستند و تا وقتی که مردم و نظام 
اسلامی حرف زور آنها را قبول نکنند این مخالفت‌ها برطرف نمی‌شود که البته حرف زور 

آنها را قبول هم نخواهیم کرد.
ایشان علاوه بر جاذبه سیاسی نظام اسلامی یعنی ایستادگی آن در مقابل نظام غلط 
جهانی، جاذبه معنوی آن یعنی ایمان الهی را هم در جذب ملت‌ها و جوانان کشورهای دنیا 
و وحشت سلطه‌گران مؤثر دانستند و در بیان بخش دوم از سخنان خود یعنی گزارشی از 

جنگ گفتند: یک گزارش از جنگ، گزارش توصیفی است یعنی بیان وضعیت ارتش دشمن 
از جمله تجهیزات و سازماندهی کامل، پشتیبانی مستمر آمریکا و شوروی و اروپا از صدام 

، انتقال اطلاعات میدان بوسیله آمریکا و تأمین مالی از طرف برخی دولت‌های همسایه.
آیت‌الله خامنه‌ای با اشاره به وضعیت نامناسب کشورمان از لحاظ تجهیزات نظامی 
و سازمان رزم در ابتدای جنگ، خاطرنشان کردند: طبق پیش‌بینی‌ها و قواعد عادی و 
مادی باید طرف متجاوز ظرف یک تا چند هفته به تهران می‌رسید اما با گذشت یک سال، 
با فتوحات درخشان همان نیروهای ما که در اول جنگ کم‌توان بودند، ضرباتی مهلک به 
ارتش مجهز صدام وارد شد و پس از هشت سال هم از مرزهای کشور بیرون رانده شدند که 
عامل اصلی در این پیروزی ایمان و 

مجاهدت بود.
ایشان نوع دیگری از گزارش 
جنگ را که مهمتر از گزارش 
توصیفی است، گزارش تبیینی 
جنگ خواندند و با تاکید بر لزوم 
اطلاع نسل جوان از هر دو نوع 
گزارش جنگ، گفتند: بر اساس 
این گزارش، جنگ فقط برای دفاع 
از وطن نبود البته دفاع از وطن، یک 
ارزش است اما مسئله جنگ، بالاتر 
از این ارزش یعنی دفاع از اسلام و 
عمل به دستور قرآن بود که به آن 
در ادبیات اسلامی، جهاد فی سبیل 

الله گفته می‌شود.
رهبر انقلاب با تأکید بر اینکه دفاع مقدس، انقلاب و اسلام را زنده نگه داشت و با عزیز 
کردن ملت ایران، روح معنویت را در کشور ترویج کرد، افزودند: بر همین اساس سراسر 

جبهه‌ها تبدیل به عبادتگاه و دعا و توسل و گریه‌های نیمه‌شب و خدمات بی‌ریا شد.
آیت‌الله خامنه‌ای خاطرنشان کردند: با وجود چنین روحیه‌ای بود که برغم سختی‌های 
زیادی که ملت ایران در جنگ هشت ساله متحمل شد، خداوند متعال عزت و نصرت و 

پیروزی خود را شامل حال این ملت کرد.
رهبر انقلاب در ادامه، وقایع کنونی فلسطین و لبنان را از جنس وقایع دوران دفاع مقدس 
و مصداق جهاد فی سبیل الله خواندند و گفتند: یک کشور اسلامی یعنی فلسطین به دست 
خبیث‌ترین کفّار عالم غصب شده و حکم قطعی و شرعی این است که همه تلاش کنند 

فلسطین و مسجدالاقصی را به صاحبان اصلی آن بازگردانند. آیت‌الله خامنه‌ای افزودند: 
حزب‌الله لبنان که بخاطر غزه سینه خود را سپر کرده و در معرض حوادث تلخ قرار می‌گیرد، 

در حال جهاد فی سبیل الله است.
ایشان با اشاره به شباهت دیگر این نبرد با جنگ هشت ساله تحمیلی، گفتند: در این 
نبرد دشمن کافر و خبیث از بیشترین تجهیزات برخوردار است و آمریکا نیز پشت سر او قرار 
دارد و ادعای آمریکایی‌ها مبنی بر اینکه از اقدامات صهیونیست‌ها اطلاعی ندارند و دخالتی 

در موضوع ندارند، خلاف واقع است.
رهبر انقلاب اسلامی با اشاره به برخورداری دشمن صهیونیستی از پول، سلاح و تبلیغات 
جهانی، گفتند: تجهیزات و امکانات طرف مؤمن و مجاهد بسیار ناچیزتر از طرف مقابل 
است اما طرف پیروز، مجاهد فی سبیل الله یعنی مقاومت فلسطین و حزب الله لبنان است.

آیت‌الله خامنه‌ای دلیل پیروز بودن جبهه مقاومت را اقدامات جنایتکارانه رژیم صهیونی 
در کشتار وسیع بیگناهان و زنان و کودکان و بمباران مدارس و بیمارستان‌ها دانستند و 
افزودند: اگر رژیم صهیونی توانسته بود نیروهای مبارز را چه در غزه و کرانه باختری و چه در 

لبنان شکست دهد، احتیاج به این شکل از جنایت برای تظاهر به غلبه و برتری، نداشت.
ایشان ضربات وارد شده به نیروهای مقاومت و شهادت عناصر مؤثر و ارزنده حزب‌الله 
لبنان را خسارتی برای این گروه قهرمان دانستند اما افزودند: این موارد خسارتی نیست 
که حزب‌الله را از پا درآورد چرا که استحکام سازمانی و نظامی حزب‌الله و اقتدار آن بسیار 

بالاتر از این‌ها است.

جبهه مقاومت پیروز است
رهبر انقلاب تأکید کردند: جبهه مقاومت تا امروز پیروز بوده و به توفیق الهی پیروزی 

نهایی نیز از آنِ این جبهه خواهد بود.
آیت‌الله خامنه‌ای بخش پایانی سخنان خود را به یک تذکر مهم در مورد مسایل داخلی 
اختصاص دادند و با تأکید بر اینکه رزمندگان و مجاهدان ما برای جلوگیری از برافراشته 
شدن پرچم دشمن در مرزهای کشور، جان خود را فدا و خانواده‌هایشان را داغدار کردند، 
گفتند: با وجود این فداکاری‌ها، ملت ایران نمی‌پذیرد که پرچم‌های نفوذ فرهنگی و سبک 
زندگی دشمن و وسوسه‌های خصمانه آن به وسیله افراد نفوذی و فریب‌خورده در کشور و 

دستگاههای مختلف برافراشته شود.
ایشان مسئولان بخش‌های مختلف بخصوص وزارت آموزش و پرورش، وزارت علوم، 
وزارت بهداشت، مطبوعات و صداوسیما را به مراقبت در مقابل نفوذ توصیه مؤکد کردند و 
افزودند: باید با هوشیاری کامل اجازه نداد دشمنِ شکست‌خورده از رزمندگان ما در مرزها، 

در داخل کشور بتواند با انواع ترفندها و حیله‌ها کار و توطئه خود را پیش ببرد.

رئیس‌جمهوری در نیویورک گفت: دیگر با چه زبانی باید بگوییم 
که می‌خواهیم کشور و منطقه خودمان را آباد کنیم و با کسی سر 

جنگ نداریم؟
به گزارش ایسنا، مسعود پزشکیان در آخرین روز سفر به 
نیویورک صبح چهارشنبه به وقت محلی، در نشستی با جمعی از 
»اندیشه‌ورزان ارشد آمریکایی« افزود: ما به دنبال جنگ و درگیری 
نیستیم، اما وقتی هر روز به شکلی فشارها و اقدامات علیه ما تشدید 
شده و گسترش می‌یابد، شاید نتیجه چیزی بشود که ما نمی‌خواهیم. 
جواب منطق و نگاه ما این نیست که هر روز تلاش کنند پای ایران 

را به جنگ باز کنند.
وی با بیان اینکه رویکرد اصلی بنده در رقابت‌های انتخاباتی این 
بود که ایران متعلق به همه ایرانیان است و باید همه کسانی که در 
ایران زندگی می‌کنند و به ایران دلبستگی دارند، بتوانند به اندازه 
سهم و توانمندی خود در مدیریت و ساختن کشور نقش ایفا کنند، 
تصریح کرد: مردم بر اساس همین نگاه به بنده اقبال کردند و حالا 
هم تلاش داریم با وفاق و همدلی در داخل، تعامل با همسایگان و دنیا 

ایران را به جایگاه شایسته خود برسانیم.

رئیس جمهور با بیان اینکه ما به دنبال حق، عدالت و انصاف 
هستیم، با هیچ کس در دنیا دعوا نداریم و البته زیر بار ظلم هم 
نخواهیم رفت، افزود: برای بنده قابل پذیرش نیست که وقتی در یک 
کشور مستقل مثل ایران اتفاقی برای یک فرد می‌افتد کشورهای 
غربی همه افکارعمومی دنیا را علیه ما بسیج می‌کنند، اما چگونه است 
که در برابر کشته شدن روزانه صدها کودک و زن بی‌گناه سکوت 
اختیار کرده و حتی از بانی این جنایات حمایت هم می‌کنند؛ آیا باید 
باور کنیم که ادعای آنها برای انسانیت و حقوق بشر واقعی است و نه 

برای پیشبرد اهداف و منافع‌شان!

 نقشه صهیونیست‌ها پس از شکست برنامه‌شان
 در انتخابات ایران

پزشکیان جنایت رژیم صهیونیستی در ترور شهید هنیه در 
تهران به عنوان مهمان رسمی جمهوری اسلامی ایران، آن هم در 
روز تحلیف خود به عنوان رئیس جمهور را دقیقا اقدامی در تقابل با 
رویکردهای اعلامی وی برای تعامل با جهان توصیف و تصریح کرد: 
صهیونیست‌ها تلاش داشتند با پایین نشان دادن اقبال و مشارکت 

مردم در انتخابات ریاست جمهوری، ایران را تضعیف کنند، اما 
وقتی نقشه‌های آنها به شکست انجامید، تلاش کردند با یک اقدام 
تروریستی ما را وارد عرصه تقابل و درگیری کنند تا بعد به دنیا بگویند 
جمهوری اسلامی ایران همانگونه که ما می‌گوییم به دنبال تنش و 

درگیری است.
رئیس جمهور با بیان اینکه جمهوری اسامی ایران برای 
جلوگیری از تشدید تنش و درگیری صبر پیشه کرد اما رژیم 
صهیونیستی وحشی‌گری و جنایت‌پیشگی خود را به اوج رسانده 
است، اظهار داشت: رژیم صهیونیستی با گسترش درگیری به لبنان 
مجددا تلاش دارد که پای ایران را به درگیری در منطقه باز کند، ما 
در برابر این توطئه خویشتن‌داری می‌کنیم، اما با توجه به شدت 
و گستردگی جنایات صهیونیست‌ها،‌ هم در داخل ایران و هم در 
منطقه احساسات عمومی به شدت جریحه‌دار شده و شاید وضعیت 

به شکلی از کنترل خارج شود.
رئیس جمهور در بخش دیگری از سخنانش، با بیان اینکه ما به 
برجام متعهد بودیم، اما آمریکایی‌ها و غربی‌ها همان زمان که برجام 
در حال اجرا بود هم جاسوسانی را همراه بازرسان آژانس به ایران 
اعزام می‌کردند تا با خرابکاری در تاسیسات هسته‌ای ایران، ایران 
را ناقض تعهدات خود معرفی کنند، خاطرنشان کرد: این روش 
آمریکایی‌ها است که بعد از هر توافقی، سعی می‌کنند به هر بهانه‌ای 
بار تعهدات طرف مقابل را افزایش دهند تا قدم به قدم او را به عقب 

 رانده و تضعیف کنند و بعد خواسته‌های خود را به طرف ضعیف شده 
تحمیل کنند.

رئیس جمهور با بیان اینکه دفاع ما از مردم فلسطین دفاع 
اعتقادی از مظلوم در برابر ظالم است، تصریح کرد: هر چه که مردم 
فلسطین درباره آینده خودشان بخواهند و بپذیرند ما نیز همان را 
قبول داریم. اگر شما مدعی دفاع از دمکراسی هستید، اجازه دهید 
ساکنان آن سرزمین فارغ از دین و نژاد آزادانه سرنوشت خود را 
انتخاب کنند. چرا می‌خواهید جای ظالم و مظلوم را عوض کنید، 
صهیونیست‌ها فلسطینیان را آواره کردند یا برعکس؟ کدام یکی 
صدها هزار نفر از طرف مقابل را به وحشیانه‌ترین شکل ممکن ترور 
کرده و به شهادت رسانده است؟ خود شما اگر تا این حد مورد ظلم 

قرار بگیرید چه واکنشی خواهید داشت؟

 زیاده‌خواهی آمریکا و غرب برای گسترش مرزهای ناتو 
وضعیت  اوکراین را  ایجاد کرد

پزشکیان در بخش دیگری از سخنانش به جنگ روسیه و اوکراین 
اشاره و خاطرنشان کرد: انصاف این است که بگوییم این زیاده‌خواهی 
آمریکا و غرب برای گسترش مرزهای ناتو بود که این وضعیت را به 
وجود آورد و حالا هم به روش‌های مختلف تلاش دارند با تداوم جنگ 
منافع خود را تامین کنند. اما در هر صورت جمهوری اسلامی ایران 
هیچ جنگی را به رسمیت نمی‌شناسد و اساسا باور داریم که جنگ به 

نفع هیچ کس نیست. ما نه به روسیه و نه به هیچ کشور دیگری کمک 
نمی‌کنیم یا سلاح نمی‌دهیم که بجنگد.

رئیس جمهور درباره تقویت روابط ایران با روسیه و چین نیز 
گفت: وقتی آمریکایی‌ها همه درها را به روی ما می‌بندند، نباید توقع 
داشته باشند ما هم دست بسته بمانیم یا برویم به آنها التماس کنیم 
که با ما تعامل داشته باشند. ما برای تامین نیازهای کشورمان، روابط 
خود را با کشورهایی که حاضرند بر اساس احترام و منافع متقابل با 
ما همکاری کنند، گسترش داده‌ایم. اگر امکان تعامل با کشورهای 
غربی هم فراهم شود از آن استقبال می‌کنیم، اما قطعا دوستانی که 

با ما در روزهای سخت همکاری داشتند را فراموش نخواهیم کرد.
پزشکیان با طرح این سوال که مقصر بی‌اعتمادی عمیق میان 
ایران و آمریکایی‌ها و غربی‌ها کدام طرف است؟ افزود: چه کسی 
از صدام در حمله به ایران حمایت کرد؟ آیا می‌توان پذیرفت که 
بمب‌های شیمیایی و موشک‌هایی که مردم ایران را هدف قرار دادند، 
بدون مجوز و چراغ سبز آمریکا در اختیار رژیم بعث قرار گرفته باشد؟ 
ما از گفتگو برای رفع بی‌اعتمادی استقبال می‌کنیم اما زیر بار زور 
نمی‌رویم و هر کاری لازم باشد انجام می‌دهیم تا کسی جرات حمله 

به خاک ما را نداشته باشد.
رئیس جمهور اظهار داشت: اگر طرف‌های غربی به تعهدات خود 
در مقابل ایران پایبند باشند و اعتمادسازی شود، می‌توانیم درباره 

مسائل دیگر گفتگو و تفاهم کنیم.

دیدار

نشست

رهبر انقلاب: 

اینکه گفته می‌شود جمهوری اسلامی با دنیا قهر است؛ چنین چیزی نیست

پزشکیان در جمع »اندیشه‌ورزان ارشد آمریکایی«:

 دیگر با چه زبانی بگوییم با کسی سر جنگ نداریم؟

سیاست 2

آزادی زندانیان به تاجزاده و 
سعید مدنی هم می‌رسد؟ 


